

丽水市“2019 优秀新时代乡贤”(一)

编者按

乡贤是实施乡村振兴战略的宝贵资源,是新时代统一战线应当凝聚的重要力量。为了在丽水范围内深化农村精神文明建设,积极传递乡贤潜在的道德力量、榜样力量,丽水市于近日选树了101位“2019 优秀新时代乡贤”。

他们来自各行各业,各有各的“乡贤力量”和“奉献故事”,他们中有的怀着一片赤诚之心,支持当地社会事业发

展、造福桑梓;有的致力

于传承乡村文化,传播文明风尚;有的扎根基层,实实在在为老百姓做事;有的传播生态理念,守护绿水青山……他们,是新时代的乡贤,是共同富裕的带头人,是美丽乡村的建设者,是文明乡风的推动者。

现将这些新乡贤的事迹予以展示,以期在全市范围内形成学习乡贤、争当乡贤的良好氛围,在社会上形成向上向善的强大力量,从而推进乡村振兴,助力丽水高质量绿色发展。



季永灵,上海岚荻商贸有限公司董事长。2000年,到非洲做贸易生意,后又转行鞋类制造业,成为了鼎鼎有名的“东非鞋王”。虽人在海外,但他心系家乡,多次回国捐款捐物。2018年回丽水投资7000万元创办了丽水市兰迪鞋业制造有限公司。



徐庭武,广州市摩斯卡箱包发展有限公司董事长。1995年开始先后在广州、山东等地建立以皮具箱包为主要产品的生产基地。致富不忘反哺家乡,这些年,资助家乡大港头镇西坑口村修路数十万元,还资助了数万元为老竹镇、丽新乡修桥。



朱立文,新疆维吾尔自治区阿克苏温宿县鑫农菌类种植农民专业合作社理事长。2007年,到新疆种植香菇。因多年来热心帮助当地村民发展食用菌产业,多次获得浙江省和丽水市援疆指挥部及当地政府的肯定,并先后获人才科技奖、人才贡献奖等。



林和付,杭州蕊鑫服饰有限公司董事长。多年来,他热心家乡社会公益事业,2011年捐助10余万元修复括苍古道;2013年开始,连续七年累计为全村老人捐助约35万元;还为里东、苏村山体滑坡救援、“希望小学”等公益事业捐款捐物。



沈旭波,联安集团董事长。大学毕业后在宁波创办房产公司。现在,联安集团已经成为宁波轻资产运营的一站式服务商,2018年还被选为改革开放40周年新锐浙商。这些年,始终不忘家乡发展,在丽水投资一个1000多万的商业项目,预计2020年落地。



叶圣益,浙江省双益菇业有限公司董事长。他自主研发出一整套生产设备和工艺,成为国内唯一一家拥有自主知识产权,工厂化生产食用菌的厂家。他探索出袋料香菇培育技术,成为农民的一条致富路。他研制的第一代节能型香菇烘干机,为菇农增收3亿多元。



梁丽红,浙江华丽木业有限公司董事长。自1997年,她一直在外经商,足迹遍及上海、浙江、福建等地,并在埃及创办钢铁厂。2014年,回乡投资发展。创业之余,她热心公益事业,先后为汶川地震、里东山体滑坡大救援等社会公益事业捐资十万余元。



潘小华,安徽莲都商会会长。上世纪80、90年代,他到安徽经营超市。2017年,被推选为莲都区总商会安徽分会会长。当年安徽遭受雪灾,他带头捐款15万元帮助莲都籍超市经营者进行灾后重建。他希望商会成为莲都人在安徽的家。



何朝连,杭州何蕾锁业有限公司董事长,中国锁业的领军人物。为家乡年轻人的就业创业搭桥铺路,关心家乡的教育发展,情系革命老区老党员。先后协同朋友、同事向庆元教育局捐款45万元,向困难老党员捐款20万元,其它公益事业个人捐款69万余元。



陈哈利,浙江哈灵实业有限公司董事长。2011年创办哈灵实业有限公司。2017年爱心捐助价值141万元的教具,获优秀企业家称号。同年投资丽水瓯江文苑哈灵油画民间博物馆。并积极参与今年教育部教育装备中心扶持海内省五个贫困县教育装备活动。



李能福,浙江能福旅游用品有限公司董事长。他通过在龙泉市7个乡镇、街道设立作坊式企业等形式,直接带动农户200多户,为当地农民提供了800多个就业机会。还拿出上百万元用于山区扶贫助教、扶残敬老、抗洪救灾等公益慈善事业。



毛有文,龙泉浙西南商贸开发有限公司总经理。他参与家乡的乡村公益慈善事业。2013年,城北乡东山村牌坊建设工程,缺少资金,他带头捐款,让项目成功落成。2018年他当选城北乡乡贤会会长后,通过号召组织捐款近50万元,为留守老人服务提供保障。



叶海杰,丽水海德置业有限公司董事长。2002年回国投资,多年来,致力于祖国和平统一事业,先后被推荐为中国和平统一促进会理事,中华海外联谊会理事,并于2019年受邀到北京天安门前观看国庆阅兵。此外,累计为公益事业捐款五百多万元。



谢国庭,上海辉航商贸有限公司董事长。1992年到上海浦东以小百货起家。后转行开超市,转型十分成功。于是前来取经的莲都老乡络绎不绝。他来者不拒,实行资源共享,帮助许多人成功创业。2012年,他被推选为莲都总商会上海分会会长。



周伟君,贵州欧世百大商场总经理。2013年在贵州开起了商场,并优先为低收入阶层、下岗职工等提供就业岗位,现解决就业人员达600多人。莲都区总商会贵州分会成立后担任会长,积极发展会员400多名,并通过优质服务,进一步提高商会影响力和凝聚力。



叶益友,上海新丽莲集团公司董事长,上海丽水商会超市协会会长。经营创业10多年,闯出了一番事业。他先后带动家乡莲都碧湖近百人来到上海创业发展,并通过努力,于2018年在上海成立了上海市丽水商会超市协会。



项世平,浙江恒祥玩具有限公司董事长。2010年初,恒祥公司成立。通过抓非公党建来增强企业竞争力,先后荣获丽水优秀基层党组织、龙泉市优秀党支部等荣誉。他助推乡村振兴,每年让300多名下山脱贫的农民在家门口挣到钱。他支持社会福利事业,各类捐款、捐物达80多万元。



李锋,浙江原诚投资管理有限公司董事长。2006年作为龙泉慈善总会的创始会员捐资30万元,帮助孤寡老人。2018年向龙泉慈善总会捐资1000万元,设立“爱云慈母基金”,帮助家乡龙泉的贫困母亲。



周军伟,丽水市文博教育咨询有限公司董事长。2013年通过“浙商回归”招商引资回乡创办“丽水市华侨国际幼儿园”。当时招商启动资金只需100万美金,为了办一流的幼儿园,先后投入了4500多万元打造了丽水第一家具备国际教学理念的国际化幼儿园。



郑伟林,绵阳御都温泉法人、莲都区总商会四川分会会长。从事超市经营行业近10年,创办多家企业,目前带动劳动力就业400多名。莲都区总商会四川分会自筹备成立以来,他积极发展会员,并加强内部管理,进一步提高莲都商会在四川的影响力。

